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Ata da 34ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e vinte e três. Aos dezessete dias do mês de outubro, realizou-se, no plenário 

“Vereador José Custódio”, a trigésima quarta reunião ordinária com a presença 

de dezoito vereadores. Havendo quórum regimental, o presidente em exercício, 

vereador José Antônio, solicitou que fosse registrada a chamada dos 

vereadores, quando se constatou a ausência dos vereadores Alex Chiodi, 

Arnaldo de Oliveira e Silvinha Dudu. Em seguida o Procurador desta Casa, 

Silvério Cândido fez a leitura do Capítulo 11, Versículos 37 a 41, narrado por São 

Lucas, da Bíblia Sagrada. Logo após, foi solicitada a dispensa da leitura da ata 

da reunião anterior, tendo sido aprovada, por unanimidade, sem ressalva. Na 

sequência, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 

parecer no prazo legal, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 154/2023 – 

“Institui a Política de prevenção à violência contra os educadores de Contagem”, 

de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 155/2023 – “Altera 

denominação de logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria 

do vereador Bruno Barreiro; Projeto de Lei nº 156/2023 – “Denomina-se 

logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador 

Daniel do Irineu; Projeto de Lei nº 157/2023 –  “Denomina-se logradouro público 

que menciona, neste Município”, de autoria do vereador Daniel do Irineu; Projeto 

de Lei nº 158/2023 –  “Denomina-se logradouro público que menciona, neste 

Município”, de autoria do vereador Daniel do Irineu; Projeto de Lei nº 159/2023 –  

“Denomina-se logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do 

vereador Daniel do Irineu; Projeto de Resolução nº 060/2023 – “Concede o Título 

de Cidadania Honorária de Contagem a Senhora Adriana Araújo, Cantora e 

Compositora”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Resolução nº 

061/2023 – “Concede o Título de Cidadania Honorária de Contagem a Promotora 

Giovanna Carone Nucci Ferreira”, de autoria do vereador Vinícius Faria. Logo 

após, foram votados e aprovados, por unanimidade, os Requerimentos de nºs 

772 a 777/2023; Indicações nºs 2502 a 2549/2023; Moções nºs 510 a 530/2023, 

apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: 

Moção nº 510/2023 – “Moção de aplausos, parabéns e congratulações, à 

servidora pública e artista Edilene Luzia dos Santos, conhecida como Lenna 

Santos, pela composição da letra da música em homenagem ao senhor Carlos 

Luiz de Almeida, fundador da Casa de Cacos do município de Contagem, Minas 

Gerais”, de autoria do vereador Bruno Barreiro; Requerimento nº 776/2023 – 

“Requer a criação de um comitê para que, as secretarias responsáveis, possam 

realizar de forma periódica uma abordagem humanizada aos moradores em 

situação de rua nas praças do Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 

Moção nº 524/2023 – “Moção de aplausos pela realização da Festa de Nossa 

Senhora Aparecida, na Vila Barraginha”, de autoria do vereador Vinícius Faria;  

Requerimento nº 773/2023 – “Requer ao Executivo Municipal o cumprimento da 

proteção animal, para espécie de cavalos, contra os maus-tratos, na Avenida 

Francisco Firmo de Matos, nº 3640, Bairro Eldorado, neste Município”, de autoria 

do vereador Leandro (Léo da Academia); Requerimento nº 772/2023 – “Requer 

ao Executivo Municipal a reforma e revitalização da Praça Milton Reis Silva, entre 

Ruas Araraquara e Caçapava, Bairro Novo Riacho, neste Município”, de autoria 

do vereador Leandro (Léo da Academia); Moção nº 519/2023 – “Moção de 
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congratulações e aplausos para a Igreja Batista Rocha Viva, pelo evento "A Vida 

com Jesus é Doce", realizada no dia 14 de outubro de 2023”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da Academia); Moção nº 520/2023 – “Moção de 

congratulações e aplausos para a Igreja Missionários de Cristo, pelo evento 

"Festa das Crianças", realizada no dia 14 de outubro de 2023”, de autoria do 

vereador Leandro (Léo da Academia); Requerimento nº  777/2023 – “Requer que 

seja substituído em carácter de urgência os postes da Praça Cláudio Lúcio 

Campos (Curumim), no Bairro Bernardo Monteiro”, de autoria do vereador 

Ronaldo Babão; Moção nº 521/2023 – “Congratulações, aplausos e 

agradecimentos ao escritor Presleyson Plínio de Lima, Analista de Sistemas de 

Informação, Doutorando em Tecnologia da Informação e Comunicação e Gestão 

do Conhecimento, que dentro em breve terá seu livro, denominado: modelos de 

gestão da inovação em pequenas e médias empresas de TI editado”, de autoria 

do vereador Ronaldo Babão; Moção nº 514/2023 – “Moção de aplausos aos 

estudantes da FUNEC - Cruzeiro do Sul pela apresentação do Curta-Metragem 

no festival do Rio 2023”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Moção nº 

516/2023 – “Moção de Repúdio ao ataque do Hamas contra o Estado de Israel 

e apresentamos nossa solidariedade a todas as famílias envolvidas”, de autoria 

do vereador 1º Secretário José Carlos Gomes; Moção nº 517/2023 - Moção de 

pesar pelo falecimento do Sr. José Eustáquio Aleixo, mais conhecido como 

Taquinho da região do Água Branca ocorrido no dia 15 de junho de 2023”, de 

autoria do vereador 1º Secretário José Carlos Gomes; Moção nº 513/2023 – 

“Congratulações ao vereador José Antônio Procópio de Almeida (Zé Antonio do 

Hospital Santa Helena) pelo seu aniversário que ocorreu no último dia 16”, de 

autoria do vereador Gegê Marreco; Moção nº 515/2023 – “Moção de 

agradecimento a Sra. Renata Mayrink Ferreira, Gerência Regional de Contagem 

e toda equipe, pelas ações em prol de melhorias na nossa cidade. Funcionária 

exemplar da COPASA- Companhia de Saneamento de Minas Gerais”, de autoria 

do vereador 1º Secretário José Carlos Carneiro Gomes; Moção nº 518/2023 – 

“Moção de agradecimento ao Senhor Marcos Antônio Gomes Lima, 

Coordenador de Operação e Manutenção da Gerência Regional de Contagem e 

toda equipe, pelas ações em prol de melhorias na nossa cidade. Funcionário 

exemplar da COPASA – Companhia de Saneamento de Minas Gerais”, de 

autoria do vereador 1º Secretário José Carlos Carneiro Gomes. Na sequência, 

os vereadores autores de suas matérias destacadas discorreram sobre elas, 

conforme consta nos anais desta Casa. Passando à discussão e votação de 

projetos, foi votado e aprovado, por unanimidade, o Projeto de Resolução nº 

057/2023, que “Concede o Título de Cidadania Honorária de Contagem ao 

Excelentíssimo Senhor Rômulo Guimarães Dias, Delegado Regional de Polícia 

Civil do 2º Departamento de Contagem”, de autoria do vereador Daniel do Irineu. 

Foram, ainda, votados e aprovados, por unanimidade, em Primeiro Turno, o 

Projeto de Lei nº 012/2023, que “Dispõe sobre o Conselho Municipal de Proteção 

e Defesa Civil – CMPDC e sobre o Fundo Municipal de Defesa Civil de Contagem 

– FMDC CONTAGEM”, de autoria do Poder Executivo; Emenda nº 001, de 

autoria das Comissões, ao Projeto de Lei nº 012/2023. Em Segundo Turno e em 

Redação Final, foram votados e aprovados, por unanimidade, os seguintes 

projetos: Projeto de Lei nº 169/2022, que “Dispõe sobre a criação do programa 
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“Empresa Amiga do Esporte e do Lazer”, no município de Contagem”, de autoria 

do vereador Ronaldo Babão; Projeto de Lei nº 226/ 2022, que “Determina que os 

agressores que cometerem crime de maus-tratos arquem com as despesas do 

tratamento do animal agredido e dá outras providências”, de autoria do vereador 

Leandro (Léo da Academia). Receberam parecer conclusivo da Comissão de 

Administração e Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 

126/2023, que “Denomina logradouro público que menciona”, de autoria do 

vereador Daniel do Irineu, convertendo-se na Proposição de Lei nº 091/2023; 

Projeto de Lei nº 128/2023, que “Denomina logradouro público que menciona, 

neste Município”, de autoria do vereador Daniel do Irineu, convertendo-se na 

Proposição de Lei nº 098/2023; Projeto de Lei nº 131/2023, que “Denomina 

logradouro público que menciona, neste Município”, de autoria do vereador 

Daniel do Irineu, convertendo-se na Proposição de Lei nº 092/2023. No horário 

destinado ao Grande Expediente, o vereador Vinícius Faria, Presidente da 

Comissão de Saúde deste Legislativo comentou sobre a conclusão da 

investigação, feita pela Polícia Civil, na questão das larvas que foram achadas 

na comida dos pacientes do Hospital Municipal de Contagem. Vinícius explicou 

que, através de um laudo de investigação da Universidade Federal de Viçosa e 

da Vigilância Sanitária deste Município, chegou-se à conclusão que houve uma 

sabotagem, ou seja, que essas larvas foram colocadas propositalmente na 

comida do paciente. A vereadora Moara Saboia parabenizou a Comissão de 

Saúde desta Casa pela atuação e disse que é necessário, ao fim dessa 

investigação, que seja responsabilizado quem colocou essas larvas e quem 

inventou essa denúncia. Acrescentou que gostaria de saber qual seria a 

motivação para uma pessoa fazer isso. Disse, ainda, que é necessário saber 

quem estaria por trás disso. O vereador Ronaldo Babão, integrante da Comissão 

de Saúde desta Casa disse ser necessário mais segurança dentro do Hospital 

Municipal, a fim de que coisas desse tipo não voltem a acontecer. O vereador 

José Carlos Gomes parabenizou a Comissão de Saúde desta Casa pelo trabalho 

de fiscalização. Entretanto, José Carlos salientou que apesar desse laudo, é 

importante continuar a cobrar e questionar essa empresa de alimentação, como 

fora feito na administração passada.  José Carlos lembrou que, na época que a 

prefeita teria assumido, foram encontradas situações que comprometiam a 

alimentação. Ele enfatizou que não existe motivação política nas denúncias, que 

segundo ele, foram denúncias fundamentadas em vídeos gravados. Esse 

vereador acrescentou que a Comissão de Saúde desta Casa precisa continuar 

fiscalizando, uma vez que existe uma denúncia, que foi registrada através de um 

Boletim de Ocorrência, de um usuário que teria sentido um forte odor na comida. 

Aparteando, Vinícius comentou que esse forte odor poderia ser  pela demora no 

recolhimento dessa comida pelo serviço de hotelaria. Vinícius acrescentou que 

foram feitos novos protocolos, principalmente, no recolhimento da comida. O 

vereador José Antônio manifestou a sua satisfação pelo resultado da 

investigação e, através de um discurso metafórico, teceu elogios à prefeita 

Marília Campos pelo trabalho realizado na administração da cidade de 

Contagem. Finalizando os trabalhos, foi convocada a 35ª Reunião Ordinária, 

prevista para o dia 24 de outubro, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, 

persistiu a mesma do início. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou 
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encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, 

solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida e, se aprovada, 

será por mim e pelo presidente, assinada.  


